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1) Obtenga el valor exacto de f f.:(: sen(y) dA, donde
R
R={(zr,y)/1<2x<40<y<g}

(10 puntos)
Solucion:
4 2\ [
ffosen(y)dA: fl j;) x sen(y)dydr = (1— T)fl rdr =
V3\ 1 o|t 1 V3 15 3
(1 — T) 51‘2‘1 = 5(1 — T)(16_ 1) = 7(1 — T)’ pues
fba:sen(y) dy :l‘fG sen(y)dy = —xcos(y)‘g = —xcos(%)-l—x
cos(0) = — %m+x: (1— Tg)x D
2) Resuelva las EDO siguientes:
a)3y"' —y =5y
b)y' —dy=we"; y(0)=0; y'(0) =0
o)y +y=sec(r),0 <z <F
(30 puntos)

Solucion:
a)3y'' —y =5y =3y
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’—y’—5y:O:>37’2—7‘—5:0:>r:wzﬂ”:{ 6
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1+ /61 1—+/61
y(.’L’):CleJrG x—l—CQQ 6 xD

by —4dy=wze"; y(0)=0; y'(0)=0
Resolvamos primero la ecuacion diferencial homogénea asociada 3’/ —4y =0
y''—4dy=0=1r-4=0=>r"=4= {r1:2
o = — 2
yn(x) = 1€ + e
Usemos el método de los coeficientes indeterminados para obtener la solucion
particular y,(x)
Supongamos que y,(x) = (Az + B) e”
yp(r) = (Az + B) e® = Axe® + Be” = y,(z) = Ae® + (Az + B)e® =
Y, (z) = Ae” + Ae” + (Az + B)e” = 2Ae” + Are” + Be”
Reemplazando en la edo no homogénea dada, se tiene
yp'' =4y, =ze" = 24e" + Aze” + Be” — 4Axe” — 4Be" = re’ =
(2A — 3B)e" — 3Axe” = ze” =

2 21 2
2A-3B=0=>B=35A= —353=—3
—34=1=A= -1

Luego la solucion particular es y,(z) = (- 52— 3) e’

La solucion de la edo no homogénea es

y(x) = yn(z) + yp(x) = c1e®* + cge ™ + (- %:c - %) ev
Consideremos las condiciones iniciales y(0) =0; y'(0) =0
y(0)201+02—%:0:01+C2:%

y/(ﬂf):2016233—2026_2:5—%65”4-(— %x— %)el“:>
Y(0)=2c;— 20— 5 —5=0=2c;—2c,= 5
_ 2 _ 4
Cl+CQ—§:>261+262—§
201—26228
_ _ 1
461—1:>01—Z
Cl+62:%:>C2:%—61:%—%: _31_6
Finalmente la solucion del PVI es
1 1 1 2
y($)2162$ — 3¢ 2$+(—§:c—§)ef’3 D
o)y +y=sec(r),0 <z <G
Resolvamos la edo homogénea asociada
YV +y=0=>r’+1=0=1r*= —1:>{:1iZ )
g = —



yn(x) = ¢y cos(x) + ¢z sen(x)

Usemos el método de variacion de parametros

La solucion particular tiene la forma y,(z) = c¢1(x) cos(z) + co(z)sen(z)
cos(x) sen(z)| 9,

‘ _ sen(z) cos(z) | cos*(x) + sen*(z) =1#0

Usemos Cramer para resolver el sistema
cos(x) sen(z)\(c1\ _ 0
— sen(x) cos(z) cy ) \ sec(x)

0 sen(x)
sec(z) cos(x)

c(r)= — f tg(x) dx = In|cos(z)|

o =

= — sec(z) sen(r) = — ) =~ tg(z) =

= sec(x) cos(x) = cos(z) _q co(x) = f de =z

cos(x)

, | cos(z) 0
2= ‘ — sen(z) sec(x)
La solucion particular es

yp(x) = In|cos(x)| cos(z) + = sen(x)
Finalmente la solucion de la edo es

y(x) = yn(z) + yp(z) = c1 cos(x) + co sen(x) + In|cos(x)| cos(z) + x sen(x)lj

3) Un asado de 2Kkilos, inicialmente a 10°C, se coloca en un horno a 190°C a las
11 de la manana. Después de 75 minutos se observa que la temperatura del
asado es de 52°C'. ;Cuando estara el asado a 66°C?

(20 puntos)
Solucién:
Este es un problema de calentamiento de Newton. Luego la ecuacion
diferencial tiene la forma

dT
G = k(T - A)
donde k£ es una constante, Aes la temperatura ambiental, en grados celcius,
T es la temperatura del objeto, en grados celcius, en un instante ¢, medido en
minutos.

De acuerdo al enunciado tenemos que 7'(0) = 10; A = 190; T'(75) = 52
dT dT [ — ec

ar :k'(T—190> = m :k:dt:ln(T—190) = ]{Tt'i'CiM +

T —190 = MM = T(t) = M e + 190



0)=M+190=10=M=10-190 = M = — 180
(t) = —180eM 4190
T(75) = —180€e™% +190 = 52 = — 180e™* = 52 — 190 =

T
T

In @)
ko L 138 _ 138 _ (180
~180e™F = 138 = ¢ = 1B 5 Tk = in (1) = k= —5

In| 381
T(t) = — 180 s T

Nos preguntan por el tiempo ¢ tal que T'(t) = 66
In 138 ln(lSS)

T(t)=66= —180e 7 t+190=66= — 180¢€

0

5

(138 138 124
= g B (i) -

180
75(1.402600093) ~ 105 minutos = 1 hora 45 minutos
El asado estard a 66°C a las 12 horas con 45 minutos. [_]

=

t—66—190 =

(eI NN |

w

~ 75 0:372675285
~ 190.265703165



